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Leia:  

Lemas viram caracóis? 

 

Não! O caracol e a lesma são animais parecidos e pertencem ao grupo dos moluscos, mas 

um não dá origem ao outro. A principal diferença entre eles é que o caracol tem concha, enquanto 

a lesma possui uma concha muito pequena ou não tem esse tipo de acessório. Nessa história 

também aparece o caramujo. Normalmente, chamamos de caracol o animal que vive na terra e 

de caramujo o que é aquático – mas as duas palavras podem ser usadas para o mesmo ser vivo 

conforme a região do Brasil. 

Disponível em: <http://recreio.uol.com.br>. 

 

Questão 1 – Identifique a oração cujo verbo é transitivo:  

(  x ) “Normalmente, chamamos de caracol [...]” 
(     ) “[...] o animal que vive na terra [...]” 
(     ) “[...] e de caramujo o que é aquático [...]” 
 

Questão 2 – O verbo, presente na oração identificada anteriormente, é transitivo porque: 

(     ) tem sentido completo. 

(  x ) precisa de complemento.  

(     ) exprime uma característica do sujeito. 

 

Questão 3 – Aponte o sujeito do verbo transitivo indireto “pertencem”:  
(  x ) “O caracol e a lesma” 
(     ) “animais” 
(     ) “moluscos” 
 

Questão 4 – Na passagem “[...] mas um não dá origem ao outro.”, o verbo “dá” é transitivo direto 
e indireto porque exigiu dois complementos. Localize-os: 

Complemento do verbo transitivo direto: “origem”. 
Complemento do verbo transitivo indireto: “ao outro”.  
 

Questão 5 – Sublinhe os verbos que compõem este trecho: 

 

“[...] enquanto a lesma possui uma concha muito pequena ou não tem esse tipo de acessório.” 
 

Questão 6 – Os verbos, sublinhados na questão acima, são:  

(  x ) transitivos diretos  

(     ) transitivos indiretos  

(     ) transitivos diretos e indiretos  

 


